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Άγιος Ισαάκ ο Σύρος

*Το θεμέλιο κάθε αρετής είναι η νηστεία και η αγρυπνία. Αυτές όταν γίνονται με 
διάκριση, βοηθούν τον άνθρωπο σε κάθε καλό.

*Είναι μακάριοι εκείνοι που ζώστηκαν την υπομονή και την ελπίδα και ρίχτηκαν 
στην θάλασσα των θλίψεων για χάρη της αγάπης του θεού, με απλότητα και χωρίς 
να το εξετάσουν.

*Εκείνος που αμαρτάνει για δεύτερη φορά με την ελπίδα να μετανοήσει αργότερα, 
αυτός πορεύεται με πανουργία μπροστά στον Θεό.

*Να φεύγεις μακρία από εκείνους που αγαπούν να έχουν τα υλικά, όπως επίσης και 
από το να αποκτάς ο ίδιος.

*Μόλις δει ο εχθρός διάβολος το όπλο της νηστείας σε κάποιον άνθρωπο, αμέσως 
φοβάται, καθώς θυμάται την ήττα του από τον Σωτήρα στην έρημο.

*Καλύτερα να κατοικήσεις με τα θηρία παρά με αυτούς που έχουν κακή ζωή. 
Κάθισε μαζί με γύπες παρά με πλεονέκτη και άπληστο.

*Όταν αρχίσει κάποιος να νηστεύει, αυτό ξεσηκώνει τον νου του να επιθυμήσει την 
συνομιλία με τον Θεό.

*Τα υγιή μάτια επιθυμούν το φως, έτσι και τη νηστεία που γίνεται με διάκριση την 
ακολουθεί η επιθυμία της προσευχής.

*Η σκέπη και η πρόνοια του Θεού απλώνεται επάνω σε όλους τους ανθρώπους, την 
βλέπουν όμως όσοι καθάρισαν τον εαυτό τους από την αμαρτία.

*Μην ζητήσεις να πάρεις γνώμη από κάποιον που δεν είναι στον ίδιο δρόμο με 
εσένα, ακόμη και αν είνα πολύ σοφός.
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*Δεν μπορει κανείς αλλιώς να υπομείνει τις θλίψεις, αν δεν καταφρονήσει τη ζωή 
του στον κόσμο για την επιθυμία της μελλούσας ζωής.

*Πήγαινε κοντά στους δικαίους και δια μέσου αυτών θα πλησιάσεις τον Θεό. Να 
συναναστρέφεσαι αυτούς που έχουν ταπείνωνση και θα μάθεις τους τρόπους τους.

*Με υπομονή φθάνουμε στην ταπείνωση και στη συνέχεια απολαμβάνουμε την χάρη 
του Θεού.

*Η συνεχής μελέτη των θείων Γραφών είναι το φως της ψυχής και μας 
προφυλάσσει απο τα πάθη.

*Τα χαρίσματα του Θεού έρχονται μόνα τους, αν ο τόπος της καρδιάς είναι 
καθαρός.

*Η παρρησία προς τον Θεό αποκτάται από την καθαρή συνείδηση και τα έργα της 
αρετής.

*Ο Θεός και οι άγγελοί Του στις ανάγκες χαίρονται, ενω ο διάβολος και οι 
διάκονοί του στις ανέσεις.

*Η νηστεία είναι εντολή που δόθηκε για τήρηση στην ανθρώπινη φύση από την 
αρχή και από εκεί έπεσαν οι πρωτόπλαστοι.

*Να ευλογείς πάντα και να μην καταριέσαι, γιατί η ευλογίαγεννά ευλογία και 
κατηγόρια κατηγόρια.

*Μην θέλεις να κρατάς ανέμους στην παλάμη σου, δηλαδή πίστη δίχως έργα.

(Άγιος Ισαάκ ο Σύρος)
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